



共铸医学影响力



医师报

韩壁题

The newspaper for China's physicians

中国医师协会唯一报纸

2017年12月7日

总第528期 每周四出版

国内统一刊号: CN 22-0016

邮发代号: 1-351

订阅热线: 010-58302970

www.mdweekly.com.cn

宁光院士团队在《自然》
子刊文揭示

肠道菌群或可指导
降糖药物治疗

上海交通大学医学院附属瑞金医院宁光院士、王卫庆教授和深圳华大生命科学研究院 Kristiansen Karsten 教授领衔的研究表明, 分析肠道菌群特征可能有助于指导 2 型糖尿病降糖药物治疗。

该研究首次建立了降糖药疗效和肠道共生菌群特征的关系, 不仅首次破解了阿卡波糖降糖之外代谢获益的机制之谜, 也为设计靶向肠道共生菌胆汁酸代谢的新型糖尿病药物提供了新思路。

>>> 5 版

2017 全球营养
报告出炉

我国女性贫血人数世界第二



图 1 2016 年全球 15~49 岁患贫血的女性分布情况

近日发布的 2017 年全球营养报告指出, 88% 国家正面临多重营养不良负担。我国 15~49 岁女性贫血人数仅次于印度; 被诊断糖尿病者面临平均每年 16.3% 收入损失。

>>> 6 版

美发布口服
抗凝药出血管理共识

12 月 1 日, 美国心脏病学会杂志 (JACC) 上发布了《口服抗凝药患者出血管理的决策路径专家共识》。共识重点在于用直接口服抗凝药物 (DOAC) 和维生素 K 拮抗剂 (VKA) 治疗患者的出血管理。

>>> 7 版

全国艾滋病呈低流行水平, 已阻断艾滋病经输血传播 防艾工作获李克强肯定

医师报讯 (记者 张广有)
今年 12 月 1 日是第三十个世界艾滋病日, 中国疾控中心发布消息称, 全国总体艾滋病疫情处于低流行水平, 我国已基本阻断艾

滋病经输血传播。对此, 李克强总理近日对艾滋病防治工作作出重要批示, 批示对于全国艾滋病持续控制在低流行水平的成绩给予充分肯定, 并希望有关部门扎实推

进“十三五”艾滋病防治行动计划, 加大对受艾滋病影响的贫困人口帮扶力度, 推动形成共担防艾责任、共享健康权利、共建健康中国的良好局面。

数读艾滋病

- 输血感染艾滋病接近 0 报告: 目前, 我国实现了临床用血艾滋病、乙肝、丙肝病毒核酸检测全覆盖, 经输血感染艾滋病病例接近零报告水平, 基本阻断了艾滋病经输血传播。
- 2016 年, 全国艾滋病母婴传播率降至 5.7%, 儿童新发感染逐年减少。
- 截至今年 9 月底, 我国现存艾滋病病毒感染者和患者 74.7 万例。
- 2017 年 1 至 9 月, 我国新报告艾滋病病例 10.5 万例。截至今年 6 月底, 在治抗病毒治疗人数达 54.2 万, 抗病毒治疗人数明显增加, 病死率显著降低。
- 艾滋病检测治疗服务网络 100% 覆盖, 基本实现了艾滋病检测不出乡、抗病毒治疗不出县。

图片新闻



11 月 27 日, 在北京国家大剧院举行的 2017 世界艾滋病日公益音乐会上, 世界卫生组织结核病 / 艾滋病防治亲善大使彭丽媛, 国家卫生计生委副主任崔丽等嘉宾与艾滋病防治工作有关部门代表、一线医务人员代表、预防艾滋病宣传员和红丝带健康大使、凉山州受艾滋病影响儿童一起走上舞台, 共同为“消除艾滋病母婴传播, 中国在行动”仪式揭幕。

BMJ 网站刊发季加孚文章 贴在墙上的温情与希望

>>> 23 版

本版责编: 张广有 美编: 蔡云龙

医师报
微店

扫码进入微店
来满足您的阅读情怀

阅读 读书看报学医有道
悦读 随时随地 开启阅读模式

声明: 作者向本报提交文章发表的行为, 即视为同意授权本报及本报合作单位(如: 中国医师协会系列杂志)以数字化方式复制、汇编、发行、信息网络传播。本刊所支付的稿酬, 已含上述数字化出版稿酬。

扫一扫, 关注《医师报》
微信公共平台



手机数字报
扫码下载, 免费试读